

{morfeo 542}

25 декабря в Роспотребнадзоре по Республике Алтай состоялось итоговое заседание коллегии, на котором специалисты службы обсудили результаты деятельности в уходящем году, поставили задачи на 2015 год, а также проанализировали проблемы организации водоснабжения на территории региона.

В совещании кроме специалистов Роспотребнадзора, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай» и его филиалов, Алтайской противочумной станции, приняли также участие представители Министерства регионального развития, Центра по борьбе со СПИД, геологического предприятия Алтай Гео», департамента недропользования по СФО.

Подводя итоги деятельности, главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов отметил, что в текущем году Роспотребнадзор республики выдержал очередной экзамен. Сотрудниками службы обеспечили стабильную санитарно-эпидемиологическую обстановку, не допустили случаев массовых инфекционных и неинфекционных заболеваний, как в период ликвидации последствий паводка, так и в течение всего года. Выполнен план контрольно-надзорной деятельности Управления, реализованы мероприятия по Указам Президента РФ, снижена инфекционная заболеваемость, сохранены стабильные показатели качества питьевой воды, атмосферного воздуха, почвы и продуктов питания. Санитарно-эпидемиологическое благополучие сохранено в период летней оздоровительной кампании, своевременно проведены мероприятия по подготовке образовательных учреждений к началу учебного года.

Комплекс организационных, противоэпидемических мероприятий, а также реализация приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения и вакцинопрофилактика населения позволили уменьшить уровень инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний. Эпидемиологическая ситуация оценивается как стабильная, по большинству нозологий отмечается тенденция к снижению, уровни заболеваемости не превышают среднемноголетние. Благодаря увеличению объемов серопрофилактики, санитарной очистки населенных пунктов, увеличению площадей противоклещевых обработок и, самое главное, сознательного отношения граждан к своему здоровью отмечено снижение заболеваемости клещевым энцефалитом на 21 %.

Эффективность контрольно-надзорных мероприятий в целом по республике составила 141,7% %, что свидетельствует об объективности и принципиальности надзора.

Показателем доверия населения к Роспотребнадзору является не снижающееся количество обращений граждан. В 2014 году зарегистрировано 3245 обращений, из которых 524 – письменные. По всем обращениям приняты действенные меры, о чем свидетельствуют итоги ежемесячного внутриведомственного контроля. Большое внимание специалистами уделяется судебной защите прав потребителей. В 2014 году подготовлено и передано в суд 19 материалов в защиту неопределенного круга потребителей; рассмотрено и удовлетворено 14 исков, остальные на рассмотрении. По результатам рассмотрения гражданских дел судами общей юрисдикции удовлетворено 102 иска в защиту конкретного потребителя, в пользу потребителей присуждено 3 млн.692 тыс. рублей. В защиту потребителей дано 60 заключений в суд.

При обсуждении вопроса о надзоре за водоснабжением участники коллегии отметили, что в регионе существует ряд проблем в организации водоисточников. При этом большинство мероприятий не требуют больших финансовых вложений, в ходе проверок выявляются одни и те же нарушения. И здесь основной задачей является не наказание виновных, а наведение порядка для обеспечения жителей региона качественной и безопасной питьевой водой.

Намечен ряд совместных мероприятий по приведению источников водоснабжения в регионе в соответствие с требованиями санитарного законодательства.

Главный государственный санитарный врач региона отметил: «К сожалению, основной проблемой, с которой мы сталкиваемся в ходе контроля и надзора, является безответственность должностных лиц, и для решения большинства имеющихся проблем необходимо более эффективно работать с муниципальными образованияами, добиваться от них исполнения всех предложений и предписаний Роспотребнадзора».

В заключение коллегии, ее участники поздравили с юбилейными датами ветеранов службы. Сотрудникам, отличившимся в ходе ликвидации последствий наводнения, проявившим максимум профессионализма в уходящем году, вручены ведомственные и региональные награды.